



РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Российской этнографический музей – за впечатлениями и путешествиями! С Днем экскурсовода!

21 февраля отмечается Всемирный день экскурсовода. Российский этнографический музей, где можно совершить путешествие по всей стране, не покидая центра Петербурга, предлагает своим гостям множество интересных приключений в компании экскурсоводов высочайшей квалификации, незаменимых проводников в мир культур и традиций.

В преддверии Дня защитника Отечества музей представляет новые тематические экскурсии. Культурно-образовательная программа [«Урок мужества. „Путь победителя»](#) включает в себя не только знакомство с тематической выставкой «Музей – победитель. Музей в блокадном Ленинграде», но и посещение экспозиции «Сокровища Особой кладовой» с рассказом о ее уникальной истории, а также участие в музейной игротеке с возможностью проверить знания о главных событиях Великой Отечественной войны. Эта программа – диалог о судьбах сильных людей, благодаря которым бился пульс жизни музея и было сохранено главное достояние страны – культура. Лейтмотив музейного урока мужества – поиск ответов на ключевые вопросы, актуальные в наши дни. Что значит быть победителем? Как нам сегодня не утратить память о событиях, которые нельзя забывать?

“В рамках этой экскурсионной программы глубоко проработана и деликатно преподнесена тема судьбы музея в блокадном городе. Для детей встреча с историей своей страны на примере судеб отдельных людей – бесценная возможность лично прикоснуться к великим событиям, пропустить их через себя” – комментирует директор Российского этнографического музея Юлия Купина.

Новая экскурсия [«Воин и защитник. Культура и традиции»](#) раскрывает образ воина в традиционной культуре народов России, особенности физического и воинского воспитания детей у русских, народов Сибири, Кавказа. Экскурсовод знакомит с посетителями с видами традиционного вооружения, воинского костюма. В экскурсии также находит отражение воинская тема в устном народном творчестве, обрядах, праздниках, художественной литературе.

Тематическая экскурсия [«С чего начинается Родина?»](#) рассказывает о людях, которые встали на защиту своего дома в годы Великой Отечественной войны во всех уголках огромного государства – от Балтики до Камчатки, от побережья Ледовитого океана до степей Средней Азии. Селяне и горожане, люди различных профессий и вероисповеданий, говорящие на разных языках, объединились в то страшное время во имя общей цели. Посетители музея смогут представить природное и культурное многообразие страны: погостят у крестьян Карелии, охотников сибирской тайги, оленеводов арктической тундры, кочевников азиатских степей. Услышат истории о знаменитых защитниках Отечества, отражающие судьбы миллионов неизвестных героев различных национальностей.

Помимо тематических экскурсий, которые музей готовит к каждому календарному празднику для маленьких гостей и их родителей, в 2024 году на постоянной основе стали проводиться кураторские экскурсии по временным выставкам. Авторский комментарий специалиста, глубоко погруженного в историю культуры, помогает открыть с неожиданной стороны даже самые простые вещи, мимо которых посетители равнодушно проходят, гуляя по экспозициям.

Музей всегда готов поделиться знаниями на одной из [регулярных экскурсий](#), где история и культура оживают благодаря знаниям и таланту экскурсоводов! «В своей работе, общаясь с гостями, важно быть медиатором между зрителем и музеем, показать его еще и "с другой стороны". Без экскурсовода в больших, энциклопедических музеях от зрителя могут ускользнуть детали. Важно обращать внимание на такие мелочи – на цветы на ножках радиатора Мраморного зала или на немецкие витрины компании Августа Кюншерфа, которые до сих можно увидеть на экспозиции. Преемственность – это то, что крайне важно для меня в музейной работе», – поделился экскурсовод Российского этнографического музея, искусствовед, городской исследователь и редактор сообщества «Сюжеты и архитектура Санкт-Петербурга» Александр Коротков.